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ΛΥΣΗ 

α) Η ποσότητα γέμισης, σε γραμμάρια, που διανέμεται από το μηχάνημα σε κάθε σακούλα 

ακολουθεί κανονική κατανομή με μέση τιμή 1010 και τυπική απόκλιση 10. 

Επομένως, εκτιμάται ότι το ποσοστό των συσκευασιών του δείγματος που το βάρος του 

ρυζιού, ανήκει στο διάστημα: 

• (μ −  σ , μ +  σ)   ή  (1000 , 1020)  είναι περίπου 68% ,      

• (μ − 2σ , μ +  2σ)   ή  (990 , 1030)  είναι περίπου 95% ,      

• (μ − 3σ , μ +  3σ) ή  (980 , 1040)  είναι περίπου 99,7%. 

Σύμφωνα με τα παραπάνω και λόγω συμμετρίας της κανονικής κατανομής έχουμε την 

παρακάτω γραφική παράσταση (γκαουσιανή καμπύλη) της κατανομής.  

 

Επομένως: 

i. Το ποσοστό των συσκευασιών του δείγματος με βάρος ρυζιού, μικρότερο από 1000 

γραμμάρια, εκτιμάται ότι είναι περίπου 50% − 34% = 16%.  

Εναλλακτικά: 13,5% + 2,35% + 0,15% = 16%. 

ii. Το ποσοστό των συσκευασιών του δείγματος με βάρος ρυζιού, μεταξύ 990 και 1010 

γραμμαρίων, εκτιμάται ότι είναι περίπου 34% + 13,5% = 47,5%. 

β) Έστω μ′ η νέα μέση τιμή της ποσότητας γέμισης που θα διανέμεται από το μηχάνημα σε 

κάθε σακούλα. Η ποσότητα γέμισης ακολουθεί κανονική κατανομή με μέση τιμή μ′ και τυπική 

απόκλιση σ = 10.  

Για να μην επιβληθεί πρόστιμο στην εταιρεία, θα πρέπει το πολύ το 2,5% των συσκευασιών 

να έχει βάρος ρυζιού, μικρότερο από 1000 γραμμάρια. Από την κανονική κατανομή 

(γκαουσιανή καμπύλη) γνωρίζουμε ότι μικρότερο από μ′ − 2σ είναι περίπου το 2,5%  των 

παρατηρήσεων.  
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Είναι μ′ − 2σ = 1000   ή   μ′  − 2 ∙ 10 = 1000    ή    μ′ = 1020. 

Επομένως η μέση τιμή της ποσότητας γέμισης σε κάθε σακούλα, θα πρέπει να ρυθμιστεί στην 

τιμή 1020.   


